

“Утверждаю”

Ректор Таджикского национального университета,
доктор юридических наук,
профессор Насриддинзода Э.С.



от 28. 04. 2025г., № 09.

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 09

заседания кафедры гражданского права юридического факультета
Таджикского национального университета (ТНУ)

от 28 апреля 2025г.

г. Душанбе.

Председатель: Гаюрзода Ш.К. - заведующий кафедрой гражданского права юридического факультета ТНУ, доктор юридических наук, профессор.

Секретарь: Хакимов Я. Б. - ассистент кафедры гражданского права юридического факультета ТНУ.

Присутствующие: заведующий кафедрой, профессор Гаюрзода Ш. К., профессора: Тагайназаров Ш. Т., Махмудзода М. А., Гаффорзода И. Г., Касымов Ф. А., доценты: Химатов Х. Н., Курбонов К. Б., Саидов Х. М., Сохибзода М. М., старший преподаватель: Мирзомуродзода Д. Г., ассистенты: Джураев А. Ш., Шерзода Б. С., Нарзуллоев Ф. Дж., Кодирзода С. С., Хакимов Я. Б., (секретарь заседания), заведующий учебным кабинетом кафедры - Саидов Ш. У., Дилрабои Абдуджаббор – лаборант кафедры.

Повестка заседания кафедры:

Обсуждение диссертации соискателя кафедры гражданского права юридического факультета ТНУ Руслана Игоревича Тен на тему: “Защита прав потребителей в сфере оказания частноправовых услуг”, на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12. 00. 03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель Мирзозода П.З. – декан юридического факультета ТНУ, доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры предпринимательского и коммерческого права указанного факультета.

Слушали: по обсуждаемому вопросу выступил соискатель Р. И. Тен. Он в своем выступлении раскрыл структуру диссертации, актуальность темы, цели, задачи и новшества диссертационного исследования. Законодательство о защите прав потребителей в России и в Республике Таджикистан динамично развиваются. В эти законы были внесены многочисленные существенные изменения и дополнения, которые требуют тщательного анализа. С созданием в последние годы нового комплексного института потребительского права с основными устоями для дальнейшего развития отношений с участием граждан-потребителей в действующее законодательство введены определенные юридические средства обеспечения повышенной защиты прав потребителей. При этом большая часть положений этого правового института не получила должного научного обоснования, в частности, по защите прав потребителей в сфере предоставления частноправовых услуг.

С принятием нового Гражданского кодекса Республики Таджикистан (24 декабря 2022г., № 1918.) возникла проблема соотношения общих и специальных норм, регулирующих гражданские отношения с участием потребителей.

Исследование некоторых указанных вопросов осуществлялись в той или иной степени в отдельных статьях, других научных трудах. Но эти работы были посвящены лишь защите отдельных прав потребителей-

покупателей. Вследствие чего в настоящее время пока еще недостаточно фундаментальных исследований по проблемам защиты прав потребителей в сфере предоставления услуг. Настоящая диссертационная работа представляет собой одно из первых авторских комплексных научных исследований особенностей правового регулирования защиты прав потребителей, присущих всем сферам потребительских правоотношений.

Проведение такого исследования продиктовано наличием ряда существующих проблем в области защиты прав потребителей, вызванных несовершенством действующего законодательства, активным развитием рыночных отношений, незначительной научной проработанностью общепринятых основ защиты прав потребителей. Отдельное внимание в работе предоставляется многочисленным противоречиям между нормами специального потребительского законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации.

Последовательный анализ теоретического и практического материала, проведенное сопоставление законодательств разных государств в контексте исследуемой области, теоретическое обоснование исторических условий формирования института защиты прав потребителей способствовали выявлению существующих недостатков в действующем законодательстве и поиску путей к его совершенствованию.

Диссертационная работа ориентирована на создание единой концепции защиты прав потребителей на основании изучения и применения основных категорий гражданского права, практики применения норм института потребительского права.

Приведенными факторами объясняется актуальность темы исследования, а также целесообразность проведения ее в рамках диссертационной работы.

После его выступления членами кафедры: профессор Тагайназаров Ш., Курбонализода Н. Ш., доцентом Саидовым Х. М., ему было заданно несколько вопросов по теме исследования. Ответы были

удовлетворительными.

Затем выступил научный руководитель, профессор Мирзозода П. З. Он положительно оценивая результаты научного исследования Р. И. Тен, отметил, что соискатель решил поставленные вопросы по исследованию проблем защиты прав потребителей в сфере оказания частноправовых услуг. Данная диссертация, по мнению научного руководителя соответствует требованиям объективного и обоснованного исследования, следовательно заслуживает допуску к защите. Оно соответствует паспорту научной специальности 12. 00. 03 - 12. 00. 03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право. В конце своего выступления, он попросил членов кафедры поддержать соискателя.

При обсуждении ее диссертации выступили профоссера: Тагайназаров Ш., Гаффорзода И. Г., также выступил ее научный руководитель профессор Мирзозода П. З. Выявлено, что до обсуждения диссертации на кафедре предварительно оно было передано профессору Гаюрзода Ш. К., доцентам кафедры Саидову Х. М., Курбанову К. Б. Оппоненты от кафедры соискателю передали свои отзывы, о чем на заседании кафедры на предмет устранения выявленных ошибок выступил соискатель.

В обсуждении диссертации выступил Гаюрзода Ш. К. – доктор юридических наук, профессор. По ее мнению в связи переходом на рыночные имущественные отношения возникаю новые виды возмездных услуг со стороны профессиональных участников данного рынка. Такая ситуация порождает не только новые правоотношения, так как у услугополучателей возникают проблемы, связанные с качеством и безопасностью частноправовых услуг, юридической ответственности услугодателя и много других проблем гражданско – правового характера. На эти проблемы соискатель в диссертации реагирует и предлагает средства их решения.

Курбонализода Н. Ш. – доктор юридических наук, профессор кафедры выступил в обсуждении диссертации Р. И. Тен. По его мнению договоры на оказание частноправовых услуг являются важным элементом жизнедеятельности граждан и других участников рынка услуг. Однако культура оказания этих услуг и качество оказываемых услуг нуждаются в совершенствовании и соответствия требованиям сертификации и технического регулирования. Эти вопросы были исследованы в обсуждаемом диссертации, что обуславливает необходимость поддержки соискателя в ее стремлению к защите.

В конце рассматриваемого вопроса, доктор юридических наук, профессор Тагайназаров Ш., участвуя в обсуждении диссертации, детально анализировал основные элементы договорных отношений между сторонами в исполнении встречных обязательств. По его мнению, в диссертации эти элементы исследованы в сравнительном анализе гражданского законодательства России и Республики Таджикистан. Результаты этих исследований обоснованны и способствует совершенствованию законодательству этих двух стран. Общий объем опубликованных научных статей соискателя по теме диссертации составляет 3, 25 печатных листов. В конце своего выступления он предложил допустить диссертацию Р. И. Тен к защите.

Таким образом, на основании всестороннего обсуждения диссертации кафедра **постановило:**

1. Диссертация Руслана Игоревича Тен на тему: “Защита прав потребителей в сфере оказания частноправовых услуг” на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12. 00. 03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право является завершённым научным исследованием, соответствующим требованиям п. 31 – 37 Порядка присуждения учёных степеней, утверждённое постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30. 06. 2021г., № 267.

2. Данная диссертация рекомендуется к защите на Диссертационном совете 6D. КОА – 018 при ТНУ на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12. 00. 03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Настоящее заключение было принято на заседании кафедры гражданского права юридического факультета ТНУ.

На заседании кафедры принимали участие: 17 человек. Результаты голосования: “за” – 17 человек; “против” – 0; “воздержавшиеся” – 0.

Председатель заседания кафедры: заведующий кафедрой гражданского права юридического факультета ТНУ, доктор юридических наук,

профессор:

Гаюрзода Ш. К.

Секретарь заседания, ассистент кафедры:

Хакимов Я. Б.

Подлинность подписи Гаюрзоды Ш. К. и Хакимова Я. Б.

“Подтверждаю”

Начальник УК и СР ТНУ

“29” 04 2025г.



Тавкиев Э.Ш.